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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 04(quatro) dias 

do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se no Salão “Amaro 

Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da Câmara Municipal, a rua Cel. 

João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, sob a Presidência do vereador 

Emanoel Renege Soares Batista, a 5ª (quinta) Sessão Legislativa Ordinária da Câmara 

Municipal de Jardim de Piranhas/RN, às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram 

os Vereadores  Emanoel Renege Soares Batista, Davy Soares da Costa, João Maria de 

Oliveira Gonçalves, Francisco Junior Alves, José Gomes da Silva e Davy Soares da 

Costa Gutemberg Dantas de Queiróz, João Dantas Saraiva, Valmir Pereira da Costa 

Neto.  Presidente em exercício vereador Emanoel Renege Soares Batista, invocando o 

nome de Deus e na presença de 08 (oito) Senhores Vereadores declarou aberta a 

Sessão e convidou o 1º secretário, vereador Davy Soares da Costa, para Secretariar os 

trabalhos da Sessão LEITURA DA ATA:   O Senhor secretário procedeu à leitura da 

sessão anterior, o senhor presidente submeteu a discussão, ninguém a discutiu, a 

mesma foi submetida a votação, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. 

EXPEDIENTE: O senhor Secretário deu conhecimento do Requerimento nº 113/2025, 

de autoria dos vereadores Davy Soares da Costa, Francisco Junior Alves e Fabricio 

Antonio dos Santos, requerendo sejam dispensados os Pareceres das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 028/2025, de autoria de 

autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que concede Título de 

Cidadão Jardinense a Rallyne Karla Bezerra Diniz e dá outras providencias.  A 

fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimenbto 

nº 114/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados 

os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 

029/2025, de autoria de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que 

concede Título de Cidadão Jardinense a André Wilker de Lima Santos e dá 

outras providencias.  A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação 

única.  Requerimento nº 115/2025, de autoria dos mesmos Edis sejam 

dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de 

Resolução nº 009/2025 de autoria do vereador Valmir Pereira da Costa Neto, 

que concede Medalha de Honra ao Mérito ao Sr.  João Carreiro Neto,  e dá outras 
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providencias.  A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única. 

Requerimento nº 116/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam 

dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de 

Resolução nº 011/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, 

que concede Medalha de Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti /2025 e dá outras 

providencias.  A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.    

GRANDE EXPEDIENTE: O vereador GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ, iniciou 

cumprimentando o presidente, colegas vereadores, ouvintes da Rádio Vale do 

Piranhas (87,9 FM), internautas e o público presente no plenário, ainda que em número 

reduzido. Retomou o assunto levantado em requerimento do colega João Maria Amaro, 

que solicitou explicações da Secretaria de Educação sobre o transporte escolar para 

os estudantes universitários e demais alunos que precisam se deslocar diariamente até 

Caicó.  O vereador destacou a falta de transporte escolar para universitários que se 

deslocam a Caicó, reforçando o requerimento de João Maria Amaro. Relatou ter sido 

procurado por estudantes prejudicados e defendeu que a educação deve ser prioridade 

do município. Solicitou a presença do secretário de educação na Câmara para prestar 

esclarecimentos.  Enfatizou que a educação e a mão de obra qualificada são 

fundamentais para o desenvolvimento, criticando a ausência do transporte como 

entrave ao futuro dos jovens. Ao abordar o mês de setembro, lembrou a independência 

do Brasil, convidou a população para o desfile cívico de 7 de setembro, citou outras 

datas importantes e destacou a festa da padroeira Nossa Senhora dos Aflitos, 

ressaltando seus aspectos religiosos, culturais e sociais. Comentou sobre o 

envelhecimento populacional, observando que o Brasil deixa de ser um país jovem e 

precisa discutir políticas públicas para os idosos, em especial o cumprimento do Estatuto 

do Idoso. Por fim, falou sobre o Setembro Amarelo, chamando atenção para o aumento 

de suicídios no Seridó, no estado e no Brasil. Ressaltou a necessidade de apoio 

psicológico, apontando a saúde mental como a “doença do século”. Relacionou o 

problema à fragilização das relações humanas pelo uso excessivo de telas e sugeriu 

que a Câmara convide psicólogos e psiquiatras para debater o tema e orientar a 

população. ORDEM DO DIA:  Na presença de 08(oito) vereadores, o Senhor Presidente 

submeteu a discussão as seguintes matarias:  Projeto de Lei de nº 016/2025, de autoria 

do Poder Executivo, que autoriza ao poder executivo municipal a abrir o crédito adicional 

especial e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo de nº 020/2025, de 
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autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que concede Título de Cidadão 

Jardinense ao Deputado Estadual Ubaldo Fernandes da Silva. Projeto de Decreto 

Legislativo de nº 023/2025, de autoria do vereador João Dantas Saraiva que concede o 

título de mulher destaque à Sra. Lorena Ludmila Dantas de Queiroz Costa e da outras 

providências.  Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2025, de autoria do vereador João 

Dantas Saraiva, que concede Título de Cidadão Jardinense a Marcio Nicodemos da 

Silva e dá outas providencias. Projeto de Decreto Legislativo nº 025/2024, de autoria do 

vereador Francisco Junior Alves, que concede Título de cidadão Jardinense ao Coronel/ 

PM, Aderlan Bezerra de Araújo e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 

006/2025, de autoria do vereador João Dantas Saraiva, que Concede Medalha de Honra 

ao Mérito amaro Cavalcanti ao Sr. Francisco Gomes Neto e dá outras providências. 

Projeto de Resolução nº 007/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira 

Gonçalves, que concede a Medalha de Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti ao Sr. 

Francisco Gomes de Araújo Junior e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 

008/2025, de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre a fixação do Orçamento da 

Câmara Municipal de Jardim de Piranhas para o exercício de 2026.  Requerimento nº 

110/2025, de autoria dos vereadores Davy Soares da Costa, Francisco Junior Alves e 

Fabricio Antônio dos Santos, requerendo que sejam dispensados os Pareceres das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 027/2025, de autoria de 

autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que concede Título de Cidadão 

Jardinense a Antônia Ferreira de Souza e dá outras providencias.  A fim de que a matéria 

seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 111/2025, de autoria do 

vereador João Maria de Oliveira Gonçalves ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal o presente pleito, no sentido de solicitar o término da obra do esgotamento no 

acesso à Avenida Rio Branco, nas proximidades do estabelecimento Bela Coxinha. 

Justifica-se tal solicitação em razão do mau cheiro constante e extremamente 

desagradável que vem atingindo os moradores e transeuntes da localidade, gerando 

constrangimentos, insalubridade e riscos à saúde pública, além de comprometer a 

mobilidade e a imagem da região. Trata-se, portanto, de uma demanda urgente, que 

requer a devida atenção do Poder Executivo para garantir melhores condições de vida, 

saúde e bem-estar à população que reside ou circula no referido trecho. Requerimento 

nº 112/2025, de autoria dos vereadores Davy Soares da Costa, Fabricio antonino dos 

Santos e Francisco Junior Alves, requerendo que sejam dispensados os Pareceres das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 026/2025, de autoria do 
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vereador Valmir pereira da Costa Neto, que concede Título de Cidadão Jardinense a 

Sra. Luciana Lívia Dantas de Araújo. Moção de Parabéns nº 007/2025, de autoria do 

vereador Davy Sares da Costa a Sra. Francisca Soares, Secretária de Turismo e Lazer, 

pela passagem do seu aniversário, celebrado em 28/08/2025, ninguém querendo 

discutir as matérias, as mesmas foram posta em votação sendo aprovadas por todos os 

vereadores presentes a sessão. o senhor Presidente passou para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, os Projetos de Decretos Legislativos nºs 028 e 

029/2025 os Projetos de Resoluções nº. Ficam em. Em seguida o senhor presidente 

facultou a palavras aos Líderes de Partidos fez uso o vereador Francisco Junior Alves  

Cumprimentou a todos e destacou o requerimento apresentado ao prefeito Rogério Soares, 

solicitando articulação junto a deputados federais e senadores para garantir uma emenda 

parlamentar destinada à construção de uma quadra de esportes e uma praça na comunidade 

Timbalbinha. 

 Argumentou que a localidade, embora ainda classificada como rural, já funciona 

como bairro de Jardim de Piranhas e concentra muitos jovens e adolescentes 

que precisam de espaço para lazer e prática esportiva. 

 Ressaltou que a praça serviria também como ponto de convivência para idosos. 

 Defendeu o esporte como alternativa saudável para afastar os jovens de 

caminhos errados. 

 Citou como exemplo positivo a “areninha” construída próximo à capelinha, 

que revitalizou a área e se tornou ponto de encontro para atividades físicas. 

 Criticou a falta de planejamento nos loteamentos do município, lembrando que, 

por lei, 20% da área deveria ser reservada para equipamentos públicos 

(praças, escolas, postos de saúde). 

 Informou sobre os avanços recentes na comunidade, como a passagem molhada 

e o calçamento de 3 km, destacando que parte já foi liberada e será inaugurada 

em breve. 

 Reforçou que continuará lutando, junto ao prefeito e parlamentares, pela 

conquista da quadra e praça em Timbalbinha. 

 EXPLICAÇÃO PESSOALO senhor Presidente facultou a palavra fez 
uso o vereador JOÃO DANTAS SARAIVA, Apresentou projeto de 

resolução concedendo a medalha Amado Cavalcante a Francisco Neto da 

Gomes Neto, filho de Sabino Raimundo Cavalcante e Severina Gomes da Silva.  

Justificou que Neto é uma pessoa simples, de boa família, que nunca recebeu 

homenagem e é merecedor desse reconhecimento. Relatou que o próprio 

homenageado tinha vergonha de pedir a outros vereadores, mas que a Câmara é 

composta por pessoas humildes e acessíveis. Destacou a importância da festa de 

setembro, considerada a maior do município, que atrai visitantes de várias 

cidades vizinhas e da Paraíba. Pediu a Deus que a festa ocorra em paz, do início 
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ao fim. Informou que a passagem molhada da Tiombaubinha será inaugurada no 

dia seguinte. Ressaltou que receberá o nome de Manoel Amaro, tio do vereador 

João Maria, homem simples, trabalhador e muito querido na comunidade.  

Lembrou de sua convivência com Manoel Amaro, ressaltando suas qualidades e 

a importância de sua memória.  Desejou um bom final de semana a todos os 

jardinenses, com paz, saúde, prosperidade e bênçãos de Deus. O vereador JOSÉ 

GOMES DA SILVA, Comentou sobre a interrupção do serviço do ônibus 

escolar que transportava estudantes universitários. 

 Ressaltou que os alunos pagam uma taxa pelo serviço e que a falta do transporte 

atrapalha o ano letivo. 

 Defendeu que o secretário responsável deve buscar soluções, garantindo que o 

serviço seja prestado corretamente, sem que os estudantes sejam prejudicados. 

 Criticou que a questão foi trazida à discussão pública em vez de ser resolvida 

diretamente pela secretaria. 

 

Loteamentos e Infraestrutura 

 Destacou a expansão desordenada de bairros como Timbainha, passando de 100 

para 1.000 casas em 10 anos. 

 Alertou sobre dificuldades de acesso a terrenos e ruas estreitas, que dificultam 

transporte de pessoas doentes ou deficientes. 

 Explicou o problema da rua das Caixas e o canal que precisa ser construído para 

drenagem, mencionando esforços já feitos via requerimentos e obras. 

 Ressaltou a necessidade de planejamento futuro nos loteamentos, como reservar 

áreas para hospitais, praças, postos de saúde e mercados. 

 Comentou sobre o uso de drones para avaliar terrenos e resolver problemas de 

infraestrutura. 

 

Agradecimentos e Observações Gerais 

 Agradeceu a presença de autoridades como Girão e senadora Zenária. 

 Destacou a conclusão da passagem molhada e a continuidade do calçamento. 

 Encerrou desejando saúde e abençoando a todos, mencionando o início dos 

trabalhos após a festa da padroeira. 

  

O vereador O vereador FRANCISCO JUNIOR ALVES explicou que não houve 

retirada de ônibus escolares, mas sim superlotação em alguns horários, especialmente 

com universitários que estudam em Caicó. Informou que o município receberá dois 

novos ônibus, fruto de articulação da deputada Natália Bonavides e do PAC, e garantiu 

que o secretário de educação está buscando solução imediata para que nenhum aluno 
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fique sem transporte. 

Também destacou a necessidade urgente da construção de um novo cemitério público, 

visto que os atuais estão superlotados, mencionando que o prefeito já busca recursos 

para a obra. Parabenizou seu neto Pedro e sua filha Karine pelos aniversários recentes e 

finalizou desejando sucesso e paz na festa da padroeira Nossa Senhora dos Aflitos, além 

de saúde e bênçãos a todos.  O vereador GUJTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ 
Desejou a todos os jardinenses um período festivo de muita fé, oração, confraternização 

e acolhimento durante a festa da padroeira, ressaltando a importância de receber bem os 

filhos da terra, parentes, amigos e visitantes.  Pediu que seja um momento de paz, 

alegria e harmonia, valorizando a grandiosidade da festa.  Informou que apresentará 

requerimento solicitando a presença de um psicólogo ou psiquiatra do NASF para 

discutir na Câmara questões relacionadas à saúde mental, especialmente da juventude. 

Abordar problemas mentais no município. Discutir iniciativas da Secretaria de Saúde e 

CAPS. Alertar sobre o impacto do uso excessivo das telas. 

 Propor trabalhos educativos dentro das escolas.  Reforçou a relevância de 

aproveitar o mês dedicado à prevenção do suicídio para intensificar o debate sobre 

saúde mental. 

 Encerramento: Desejou a todos um final de semana abençoado, com muita paz, 

saúde e uma festa maravilhosa. 

O senhor presidente, vereador EMANOEL RENEGE SOARES BATISTA, 
Cumprimentou colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Vale do 

Piranhas. Parabenizou sua filha Alice pelo aniversário de 6 anos, expressando amor, 

orgulho e votos de saúde e felicidade.: 

 Reforçou a cobrança dos alunos pelo transporte escolar. 

 Pediu ao secretário de educação e ao prefeito que olhem com carinho para o 

problema. 

 Demonstrou confiança de que será resolvido, destacando que "tudo no mundo se 

resolve, só não a morte". 

 Se colocou à disposição, junto a outros vereadores, para reunir-se com o prefeito 

já no dia seguinte e buscar uma solução. 

  Festa de Nossa Senhora dos Aflitos: 

 Parabenizou o padre Janilson e toda a equipe pela organização da parte religiosa 

da festa. 

 Agradeceu ao prefeito pelo apoio à parte social, oferecendo atrações para a 

população, especialmente a mais carente. 

 Convidou os jardinenses que moram fora a prestigiarem os festejos. 

 Ressaltou o aspecto de união, alegria e confraternização da festa. 

  Mensagem final: Desejou paz, saúde e uma festa abençoada para toda a população. 
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  Encerramento: Declarou encerrada a sessão e convocou a próxima para o dia 25 de 

setembro, em virtude dos festejos da padroeira. 

Declarou encerrada a sessão e convoca a próxima para o dia 4 de setembro. 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou 
encerrada a Sessão convocando outra para o dia 04 de setembro a hora 
regimental do que para constar lavrou-se a presente ata, que depois de lida, 
discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais 
Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues Borges Marques a digitei. Sala 
das Sessões, em 28 de agosto de 2025.   
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